



建设一个共同发展的公正世界

习近平出席二十国集团领导人第十九次峰会并发表重要讲话

N 新华社电

当地时间11月18日,国家主席习近平在巴西里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会。

中国的脱贫历程表明 发展中国家的贫困问题是可以解决的

在峰会第一阶段围绕“抗击饥饿与贫困”议题讨论时,习近平发表题为《建设一个共同发展的公正世界》的重要讲话。

习近平指出,当今世界百年变局加速演进,人类发展面临的机遇和挑战前所未有。中国主办二十国集团领导人杭州峰会时,首次将发展议题放到宏观经济政策协调的中心位置,这次里约热内卢峰会把“构建公正的世界和可持续发展的星球”作为主题,并决定成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”。从杭州到里约热内卢,我们都致力于同一个目标,即建设一个共同发展的公正世界。

为了建设这样的世界,我们要在贸易投资、发展合作等领域增加资源投入、做强发展机构,多一些合作桥梁,少一些“小院高墙”,让越来越多发展中国

家过上好日子、实现现代化;要支持发展中国家采取可持续的生产和生活方式,妥善应对气候变化、生物多样性丧失、环境污染等挑战,建设生态文明,实现人与自然和谐共生;要营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境,推动普惠包容的经济全球化,让新技术、新产业、新业态赋能可持续发展,支持发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化发展潮流,缩小南北差距;要坚持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。

习近平指出,中国发展是全球共同发展的重要组成部分。中国已经实现8亿贫困人口全部脱贫,提前完成联合国2030年可持续发展议程的减贫目

标。这些成就是中国政府和中国人民勠力同心、艰苦奋斗干出来的。中国始终坚持以人民为中心,庄严承诺“决不能落下一个贫困地区、一个贫困群众”。坚持精准扶贫,坚持在经济发展中扶贫,坚持在促进当地特色产业发展中扶贫,坚持在促进共同富裕中扶贫。中国的脱贫历程表明,本着滴水穿石、一张蓝图绘到底的韧性、恒心和奋斗精神,发展中国家的贫困问题是可以解决的,弱鸟是可以先飞、高飞的。中国可以成功,其他发展中国家同样可以成功。这是中国成功打赢脱贫攻坚战的世界意义。

习近平强调,中国始终是全球南方的一员,是发展中国家可靠的长期合作伙伴,也是支持全球发展事业的行动派和实干家,愿同广大发展中国家携手实现现代化。

在峰会第二阶段会议围绕“全球治理机构改革”议题讨论时,习近平发表题为《携手构建公正合理的全球治理体系》的重要讲话。

习近平指出,二十国集团领导人峰会已经走过16年历程。站在新的起点上,我们应该秉持人类命运共同体理念,相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方作为伙伴而非对手,恪守以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,维护以国际法为基础的国际秩序,进一步凝聚国际共识,促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

第一,完善全球经济治理,建设合作型世界经济。要致力于加强全球经济伙伴关系,加强宏观政策协调,培育新质生产力,打造宏观政策协调的“稳定器”,营造开放、包容、非歧视的国际经济合作环境。要营造风清气正的营商环境,坚持对腐败零容忍,加强追逃追赃国际合作。

第二,完善全球金融治理,建设稳定型世界经济。要增加发展中国家的话语权和代表性,共同维护国际金

融市场稳定,防止本国货币政策调整产生负面外溢效应,发达国家在这方面应该承担起责任。完善金融风险监测、预警、处置体系,筑牢全球金融安全网。更好满足发展中国家绿色融资需求。

第三,完善全球贸易治理,建设开放型世界经济。要继续推进世界贸易组织改革,反对保护主义,避免经济问题政治化、人为割裂全球市场,避免以绿色低碳为名、行保护主义之实,合作构建更具平等性、包容性和建设性的产业链供应链伙伴关系。

第四,完善全球数字治理,建设创新型世界经济。要引领数字化转型、数字经济和实体经济深度融合、新兴领域规则制定,加强人工智能国际治理和合作,确保人工智能向善、造福全人类。中方将于2025年继续举办世界人工智能大会,欢迎二十国集团成员参与。

第五,完善全球生态治理,建设生态友好型世界经济。要遵循共同但有区别的责任原则,全面有效落实《巴黎协定》和《昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架》。发达国家要向

发展中国家提供必要的资金、技术、能力建设支持,支持今年年内举行的气候变化、荒漠化缔约方大会取得积极成果。坚持先立后破,使清洁能源平稳有序替代传统能源,加快世界经济绿色低碳转型。中方愿同各方持续深化绿色基建、绿色能源、绿色矿产、绿色交通等领域国际合作,在力所能及范围内为发展中国家提供支持。

习近平指出,全球安全治理也是全球治理的重要组成部分。二十国集团要支持联合国及其安理会发挥更大作用,支持一切有利于和平解决危机的努力。寻求政治解决乌克兰危机之道,推动尽快在加沙停火止战,为缓解地区人道主义危机和战后重建提供支持。落实“两国方案”,恢复巴勒斯坦民族合法权利。

习近平最后表示,让我们重温二十国集团成立初心,从里约热内卢再出发,弘扬伙伴关系,践行真正的多边主义,开辟共同发展繁荣的美好未来!

峰会通过《二十国集团领导人里约热内卢峰会宣言》。

福州三江口大桥南接线 3条匝道今日开通

海都讯(记者 陈逸之 唐明亮 邹键坤 文/图)19日,记者从福州城投集团所属市城乡建总获悉,今日下午,三江口大桥项目南连接线3条匝道将开放通行。

通车的南连接线3条匝道分别是福州中心城区往福泉高速(出城方向)、福州中心城区往长乐(出城方向)、福泉高速往福州火车南站。通车后,进、出福泉高速及来往福州至长乐车道将实现全线通车。届时,此前实施的交通导改将全部取消,由此带来的安全隐患也将一并消除。此外,增加的经福泉高速前往火车南站的车辆将提供过往车辆及群众便利性,进一步优化区域交通网络布局,助力城市交通高效运转。

据悉,三江口大桥及其南北连接线工程按城市



三江口大桥南接线共计19条匝道,今日3条匝道通车后,已累计通车增加至10条

快速路标准建设,是福州市规划快速路网的重要组成部分。工程全线南起南台岛环岛路,经福泉高速、南江滨路,跨闽江、北江滨路、福马铁路、福马路(104国道)后,与机场高速二期

对接。跨江段先后于2019

年、2020年建成通车,仓山与马尾的过江直线距离缩短至5分钟车程。

三江口大桥南接线共计19条匝道,此前已通车的7条匝道分别为:三江口大桥南接线环岛路主线桥左右幅、三江口大桥下南江

滨匝道、南江滨上三江口大桥匝道、福泉往三江口大桥(进城)、福泉高速往福州(进城)及长乐往福州匝道(进城)。今日通车的3条匝道通车后,南连接线通车匝道增加至10条。剩余匝道正在有序推进建设中。

今年前10个月 我省锂电池出口规模全国第一

海都讯(记者 林涓 通讯员 张天翔)福建省锂电池行业已形成技术先进、产业链完整、竞争力较强的产业体系,出口持续走俏海外,表现亮眼。19日,记者从福州海关获悉,据福州海关统计,今年前10个月,福建省出口锂电池953.1亿元,出口规模位居全国首位。

民营企业作为锂电池出口的主力军,自主发展能力稳步增强。前10个月,福建省民营企业出口锂电池906.2亿元,占同期福建省锂电池出口的95.1%,其

中自主品牌出口占比高达93%,竞争力显著提升。

数据显示,美欧日港英等传统市场是福建省锂电池出口的主要市场,前10个月福建省共对传统市场出口832.3亿元,占同期福建省锂电池出口总值的87.3%。其中,德国和美国增长迅速,分别对其出口339.8亿、333.4亿元,同比分别增长41.2%、36.4%。澳大利亚、以色列等市场同样表现抢眼,前10个月分别出口30.4亿、2.6亿元,同比分别增长10.5倍、11.5倍。

泉州今年将引进 20个高层次人才团队

海都讯(记者 沈舜枝)记者从泉州市科技局获悉,今年泉州计划引进高层次人才团队20个,目前处于专家评选阶段,预计11月底公布立项结果,届时泉州立项引进人才团队将达84个,相较2020年引进的39

个人才团队,新增45个,比增达115.4%。

据了解,近年来,泉州实施引进高层次人才团队“倍增计划”,力争到2025年,全市引进的高层次人才团队达到100个,目前已立项引进人才团队64个。